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Projektas „Europos ligų prevencijos ir kontrolės centro VEBIS-LOT1-SC3 SARI (sunkių ūmių respiracinių sindromų) epidemiologinė priežiūra“

2023 m. įgyvendinamas Epiconcept projektas „Sunkių ūmių respiracinių infekcijų (SŪRS, angl. SARI) epidemiologinė priežiūra “ (toliau - Projektas), finansuojamas Europos ligų prevencijos ir kontrolės centro.  
Projektas, inicijuotas Europos ligų prevencijos ir kontrolės centro, vykdomas įmonės Epiconcep SAS, siekia sukurti ir išbandyti naują sunkių ūmių respiracinių sindromų epidemiologinės priežiūros sistemą, skirtą SARI susirgimų aktyvumui ir intensyvumui stebėti, užtikrinti ankstyvą neįprastų ir netikėtų susirgimų, bei juos sukeliančių patogenų nustatymą, sergamumo tendencijų stebėjimą, įtakos hospitalizavimui bei mirštamumui vertinimą. Tokio tipo stebėsena leis Sveikatos apsaugos ministerijai priimti reikalingus ir informuotus epidemijų valdymo sprendimus. Stebėsenos rezultatais numatoma dalintis viešai, ne tik Lietuvoje bet ir Europoje. 
SARI atvejus PSO apibrėžia kaip hospitalizuotų (ne trumpiau kaip 24 val.) pacientų būkles, kurios  pasireiškia ūmine kvėpavimo takų infekcija, karščiavimu, kosuliu, šie simptomai prasidėję ne anksčiau kaip prieš 10 dienų. Ligoninė projekto metu įsipareigojo imti PGR (multiplex) tyrimus SARI atvejams nustatyti. SARI atvejai apibrėžiami kaip klinikinis SARI atvejis, kai multiplex PGR mėginys yra teigiamas vienam iš stebimų patogenų (gripo A ir B, SARS-CoV-2 arba RSV (respiracinio sincitinio viruso)). Tai pilotinis Projektas, šio Projekto pagrindu visose šalies ligoninėse numatoma ateityje įdiegti sunkių ūminių respiracinių infekcijų epidemiologinę priežiūrą.  
Projekto įgyvendinimo laikotarpis: 2023 m. balandžio mėn. – 2024 m. birželio mėn.
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